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Gazetka szkolna  NR 191/2025/2026 

Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie 

Po dwumiesięcznej wakacyjnej przerwie 1 września przywitaliśmy kolejny 

rok szkolny. Rozpoczęcie nowego roku 2025/2026 odbyło się przed budynkiem 

szkoły. Po  uroczystym wprowadzeniu sztandaru szkoły i odśpiewaniu hymnu 

głos zabrała dyrektor szkoły, pani Jolanta Jurak. Przywitała przybyłych gości, 

nauczycieli, rodziców oraz uczniów. Podziękowała rodzicom, którzy podczas 

wakacji, w swoim wolnym czasie, pomagali w remoncie sali gimnastycznej. 

Tradycyjnie na koniec uroczystości zostali przedstawieni wychowawcy 

poszczególnych klas oraz nowi nauczyciele wkraczający w szeregi naszej 

szkolnej społeczności.  

Życzymy samych sukcesów, dużo wytrwałości i cierpliwości oraz jak 

najlepszych wyników: uczniom w nauce, nauczycielom w pracy  

dydaktyczno-wychowawczej.  

POWODZENIA!!! 



 

 

 

 

30 września świętowaliśmy w naszej szkole Dzień Chłopaka. Przewodnicząca SU Nikola 

Chmielewska stanęła na wysokości zadania i wraz z opiekunkami SU przygotowała miłą 

niespodziankę dla swoich kolegów.  

W czasie długiej przerwy odbył się apel, na którym dziewczęta ze starszych klas przywitały 

solenizantów. Złożyły najserdeczniejsze życzenia z okazji ich święta oraz wręczyły słodki upominek, 

który wywołał wiele uśmiechu i radości.  

 

Wszystkim chłopcom tym dużym i tym małym  

życzymy dużo radości i samych sukcesów! 
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Wydarzenia szkolne SAMORZĄD UCZNIOWSKI  

NA ROK SZKOLNY 2025/2026 

Przewodnicząca - Nikola Chmielewska kl. VIII 

Z-ca przewodniczącej - Aleksander Długosz kl. V 

Skarbnik - Alan Niewielski kl. VI 

Opiekunowie SU: 

 Agnieszka Wojtak i Justyna Stadnik 

Nasza szkoła dołączyła do akcji wspólnego 

czytania utworów Jana Kochanowskiego. 

Uczniowie klas IV – VIII dumnie i z należytą 

godnością deklamowali poezję wybitnego poety 

epoki renesansu. Ponadto podjęli próbę pisania 

piórem gęsim, co w XVI wieku było oznaką 

wykształcenia i wysokiego statusu społecznego. 

Natomiast uczniowie młodszych klas wykonali 

prace plastyczne na liściach lipy, która w utworze 

pt.: ,,Na lipę” zachęca gościa do odpoczynku w jej 

cieniu, ukazując swoje zalety i korzyści.  

                         B.J 
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Wydarzenia szkolne 

W czwartek 9 października w naszej szkole odbyła się uroczystość z okazji Dnia Edukacji 

Narodowej. 

W akademii udział wzięli: Burmistrz Gminy Józefów nad Wisłą, Pani dyrektor, nauczyciele, rodzice, 

pracownicy szkoły i uczniowie. Pierwszym punktem akademii było uroczyste przecięcie wstęgi z okazji 

oddania do użytku wyremontowanej sali gimnastycznej. Następnie odbyła się część artystyczna 

przygotowana przez uczniów pod kierunkiem nauczycieli. Koncert życzeń był podziękowaniem dla 

wszystkich pracowników naszej szkoły. 

W dalszej części uroczystości uczniowie, nauczyciele i rodzice, pożegnali odchodzącego na 

emeryturę byłego dyrektora Pana Mieczysława Muszkiewicza. 

                                                             Wiktoria Kołodziej kl.VII 

3 września 2025 roku nasi uczniowie, nauczyciele i dyrekcja wzięli udział  

w gminnych obchodach Narodowego Czytania. W bieżącym roku czytana jest 

twórczość Jana Kochanowskiego –  wieszcza  z Czarnolasu. 

Uroczystość odbyła się przy Urzędzie Miasta w Józefowie nad Wisłą. 

Uroczystość miała miejsce na tarasie Pałacu Miejskiego w pięknej, kolorowej 

scenerii. W akcji wzięli udział: Pan Burmistrz Paweł Grabek, p.o. Dyrektor GCK, 

Dyrektorzy jednostek, Nauczyciele, Radni, Uczniowie ze szkół gminy Józefów  

nad Wisłą. 

Pani dyrektor Jolanta Jurak czytała fraszkę Jana Kochanowskiego pt. ,,Do 

Miłości’’. Fraszki czytali również uczniowie z klasy siódmej: Wiktoria Kołodziej, 

Stella Kilian, Kacper Markiewicz i Nikodem Pęczkowski. 

                                                 

                                               J.J 
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Wydarzenia szkolne 

Swoją karierę zawodową Pan Dyrektor Mieczysław 

Muszkiewicz rozpoczął 39 lat temu jako nauczyciel wychowania 

fizycznego i techniki. Trenowana przez Niego drużyna piłkarska 

osiągała sukcesy na szczeblu wojewódzkim. Nauczał również 

innych przedmiotów takich jak: fizyka, matematyka  

i pasjonująca go informatyka. Spełniał się też jako wychowawca. 

Przez wiele lat pełnił funkcję szkolnego informatyka, jest autorem 

strony internetowej naszej szkoły. Przyczynił się do zdobycia  

dla szkoły wielu certyfikatów np. Szkoła Promująca Zdrowie ,czy 

Certyfikatu Edukacyjnej Doskonałości. 

 Jako dyrektor szkoły dbał o wizerunek naszej placówki,  

jej otoczenie i rozwój. Współpracował z władzami gminy, 

powiatu oraz ze środowiskiem lokalnym. Za  kadencji Pana 

Dyrektora odbyła się znacząca dla naszej społeczności 

uroczystość: obchody 100-lecia istnienia szkoły, nadanie jej 

imienia Powstańców Styczniowych i nadanie sztandaru.  

Świetnie radził sobie ze zmianami dyktowanymi przez 

reformy oświatowe.  

Panie Dyrektorze, przez wszystkie lata swojej pracy  

był Pan nie tylko zarządzającym naszą szkołą, ale przede 

wszystkim jej sercem i dobrym duchem. To dzięki Pana 

zaangażowaniu, mądrości i otwartości nasza szkoła rozwijała się  

i stawała miejscem przyjaznym zarówno dla uczniów, jak i dla nas 

– nauczycieli i pracowników. Pana spokój, życzliwość i poczucie 

humoru sprawiały, że nawet trudne chwile stawały się łatwiejsze 

do zniesienia. 

                               J.M 
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Wydarzenia szkolne 

Dnia 28 października 2025 roku w naszej szkole odbyła się uroczystość ślubowania uczniów klas 

pierwszych. Był to dzień wyjątkowy — pełen emocji, wzruszeń i radości. To niezwykle ważne 

wydarzenie nie tylko dla samych pierwszoklasistów i ich rodziców, lecz także dla dyrekcji, nauczycieli 

oraz całej społeczności szkolnej. 

Zanim najmłodsi uczniowie zostali oficjalnie przyjęci do grona społeczności szkolnej, mieli 

okazję zaprezentować to, czego już zdążyli się nauczyć. Odświętnie ubrani, przejęci, ale i bardzo dumni, 

z zaangażowaniem przedstawili przygotowany program artystyczny. Dzieci śpiewały piosenki, 

recytowały wiersze, odpowiadały na ważne pytania oraz pokazały swoją sprawność ruchową. 

Najbardziej podniosłym momentem uroczystości było złożenie ślubowania przez 

pierwszoklasistów. Z wielkim skupieniem i powagą wypowiadali słowa przysięgi, stając  

się pełnoprawnymi uczniami naszej szkoły. Aktu pasowania na ucznia dokonała pani dyrektor Jolanta 

Jurak, symbolicznie włączając dzieci do społeczności Szkoły Podstawowej im. Powstańców 

Styczniowych w Chruślinie. 

Na pamiątkę tego doniosłego dnia uczniowie otrzymali dyplomy pasowania na ucznia, wręczone 

przez wychowawczynię, panią Anetę Kalinowską. Dodatkową niespodzianką były upominki 

przygotowane przez starszych kolegów i koleżanki z klasy drugiej. 

Po części oficjalnej wszyscy goście zostali zaproszeni na słodki poczęstunek, który z wielkim 

zaangażowaniem przygotowali rodzice pierwszoklasistów. W miłej, radosnej atmosferze zakończono  

to wyjątkowe wydarzenie, które na długo pozostanie w pamięci najmłodszych uczniów. 

 

A.K. 
NASI PIERWSZOKLASIŚCI 2025/2026 

 
1. Przemysław Siudym (od lewej) 

2. Józef Fornal 

3. Łucja Kilian 

4. Hanna Solis 

5. Liliana Długosz 

6. Dominik Adamczyk 

7. Natalia Wójcik 

8. Kuba Serwa 

9. Marcel Stola 

10. Kacper Zamachowski 

 

WYCHOWAWCZYNI: Aneta Kalinowska 
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Wycieczki 

W dniu 6 października 2025 roku o godzinie 7:00 
uczniowie szkolnego wolontariatu wraz z opiekunami 
wyjechali na wycieczkę do Warszawy. 

Pierwszym przystankiem naszej wyprawy była wizyta 
na stadionie PGE Narodowy. Zwiedziliśmy obiekt, 
niektóre loże, trybuny oraz szatnie reprezentacji 
Polski. Następnie udaliśmy się na pyszny obiad. 
Kolejnym punktem naszej podróży było Muzeum 
Powstania Warszawskiego. Widzieliśmy tam różne 
eksponaty: broń, dokumenty, listy, fotografie z czasów 
okupacji i powstania. Mieliśmy też okazję przejść 
kanałem podziemnym, co wywołało niemałe emocje 
wśród nas. Wizyta w muzeum dała nam prawdziwą i 
ciekawą lekcję historii. 

Później cieszyliśmy się  czasem wolnym, który 
spędziliśmy w galerii Złote Tarasy. W drodze 
powrotnej zajechaliśmy jeszcze do McDonalda. 
Zmęczeni ale szczęśliwi do domów dotarliśmy późnym 
wieczorem. Wycieczka była interesująca i inspirująca, 
ponieważ poznaliśmy nowe miejsca, zintegrowaliśmy 
się ze sobą, nauczyliśmy pracy w grupie, na pewno 
długo zostanie w naszej pamięci. 

                  Wiktoria Kołodziej kl.VII 

24 października uczniowie klas V-VIII wybrali się do kina  

w Opolu lubelskim. Tydzień później na ten sam film wybrali się 

uczniowie klas młodszych, a oba wyjazdy były zorganizowane przez 

RR z okazji Dnia Chłopaka. 

Obejrzeliśmy film pt. "LARP, Miłość, trolle i inne questy", który 

opowiadał o chłopcu Sergiusz. Nastolatek ma ogromną pasję  

do fantastyki i gier LARP, gdzie jest dzielnym herosem.  

W rzeczywistości zaś jest cichym skromnym chłopcem. W szkole 

zmaga się z prześladowaniem przez rówieśników,  

w domu jest nierozumiany przez rodzinę. Sergiusz poznaje Helenę  

i się w niej zakochuje. Film ten był zabawny, były w nim elementy 

fantastyki i akcji-wszystkim bardzo się podobał.  

Wiktoria Kołodziej kl.VII 
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Wycieczki  

Wycieczka klas I – III do Kaliszan i Łopoczna. 

W piękny jesienny czwartek 25 września 2025 roku, uczniowie klas I-III z wychowawczyniami 

udali się na wycieczkę do kamieniołomu w Kaliszanach oraz Ogniska Światła i Miłości w Łopocznie.  

Pierwszym przystankiem był malowniczy kamieniołom w Kaliszanach, na terenie naszej gminy Józefów 

nad Wisłą. Dzieci mogły podziwiać zapierającą dech w piersiach panoramę rzeki Wisły. Uczniowie  

z zaciekawieniem oglądali wapienne i kredowe skały, szukając w nich śladów dawnych skamielin.  

To wspaniałe miejsce stało się okazją do krótkiej lekcji geografii i geologii w terenie. Uczniowie mieli 

możliwość podziwiania piękna nadwiślańskiego krajobrazu, posłuchać szumu rzeki i poczuć świeże, 

jesienne powietrze. Spacer był doskonałą okazją do ruchu na świeżym powietrzu i obserwacji przyrody. 

Kulminacyjnym punktem wycieczki była wizyta w Ognisku Światła i Miłości w Łopocznie, 

położonym w otoczeniu sosnowego lasu i nad brzegiem Wisły. Uczniowie mieli okazję zwiedzić obiekt 

Ogniska Światła i Miłości. Po części zwiedzania, dzieci piekły kiełbaski, jadły z apetytem pieczone 

ziemniaki. Na deser były lody. Dzieci brały udział w grach i zabawach na świeżym powietrzu,  

co sprzyjało integracji i aktywności fizycznej. Pogoda dopisała,więc mogły w pełni korzystać  

z przygotowanych atrakcji. W programie wycieczki znalazło się wiele punktów, które dostarczyły 

zarówno wrażeń edukacyjnych, jak i rekreacyjnych. 

Wycieczka była nie tylko okazją do zabawy, ale również cenną lekcją przyrody i integracji. 

                                                       A.K. 

15 października dzieci z oddziałów przedszkolnych i klas I-III miały okazję przeżyć niezwykłą 

teatralną przygodę podczas wyjazdu do Teatru im. Hansa Christiana Andersena w Lublinie, gdzie 

obejrzały barwny i pełen emocji spektakl „Szewczyk Dratewka”. Przedstawienie przeniosło młodych 

widzów do świata baśni, w którym odwaga, dobroć i spryt potrafią pokonać wszelkie przeciwności. 

Po spektaklu uczestnicy wycieczki udali się do „Mani skakania” ta popularna forma aktywności 

fizycznej dostarczyła uczestnikom wycieczki wielu niezapomnianych wrażeń. Po profesjonalnej 

rozgrzewce pod okiem instruktora, uczestnicy wycieczki korzystali z szeregu atrakcji, m.in. ścieżek 

akrobatycznych, koszów do wsadów, trampolin sportowych oraz basenów wypełnionych gąbkami. 

Pobyt w „Manii skakania” sprzyjał wyrabianiu nawyku aktywnego spędzania wolnego czasu, 

rozwijaniu zainteresowania sportem, a przede wszystkim uświadomił młodzieży, iż skoki na trampolinie 

to nie tylko wspaniała zabawa, ale również doskonałe ćwiczenie dla mięśni nóg. Pobyt w parku 

linowym zakończyło wspólne zjedzenie pizzy.  

                                                        A.W. 



 

Edukacja zdrowotna 
To nowoczesny, interdyscyplinarny przedmiot realizowany w klasach IV- VIII 

od września 2025 roku. 

To budowanie nawyków, umiejętności i postaw, które wspierają zdrowie na wszystkich etapach życia. 

Uczniowie uczą się rozpoznawać potrzeby zdrowotne, unikać zagrożeń i podejmować świadome decyzje. 

Zajęcia są prowadzone w sposób praktyczny, warsztatowy i aktywizujący. 

Dlaczego ten przedmiot jest ważny? 

1. Rozwija odpowiedzialność za własne zdrowie i dobrostan. 

2. Uczy jak dbać o siebie i innych w codziennym życiu. 

3. Wzmacnia odporność psychiczną i umiejętność radzenia sobie w trudnych sytuacjach, 

  np. z hejtem, z przemocą werbalną. 

4. Wspiera pozytywny obraz siebie i relacje społeczne. 

5. Uczy szacunku, tolerancji i ochrony granic własnych i innych osób. 

6. Zapobiega zachowaniom ryzykownym, w tym uzależnieniom, np. od gier komputerowych.      B.J. 

23 października 2025 roku uczniowie naszej szkoły z klas VI-VIII 

uczestniczyli w Pikniku Ekologicznym pod hasłem „Ekostacja przyszłości – 

nowoczesna ekologia w rękach młodzieży”, który odbył się w Zespole Szkół  

w Poniatowej. 

Celem pikniku było promowanie postaw proekologicznych oraz pokazanie, jak 

młodzież może aktywnie działać na rzecz zrównoważonego rozwoju i ochrony 

naszej planety. 

Uczniowie mieli okazję uczestniczyć w wielu ciekawych wykładach  

i warsztatach prowadzonych przez uczniów Zespołu Szkół, takich jak: „Szkoła 

Zero Waste”, „Eko – Start: Pierwsze Kroki w Świadomej Ekologii”, „Woda  

to życie”, „Ziemia to nie śmietnik”, „Zielona Akademia”, „Zielony Patrol” itd. 

Wszyscy uczestnicy pikniku wzięli udział w ciekawych quizach wiedzy o ekologii 

i grach terenowych. 

W ramach pikniku zorganizowano konkurs „Drugie życie przedmiotu”,  

w którym uczniowie prezentowali kreatywne pomysły na ponowne wykorzystanie 

pozornie niepotrzebnych rzeczy. Nasza szkoła zaprezentowała się z dekoracją  

do kawiarni „Jesienna kawiarenka”, której opis wykonania znajduje się pod 

zdjęciami pracy konkursowej. 

W tej konkurencji byliśmy NAJLEPSI!! i zdobyliśmy I Miejsce!! spośród  

7 innych szkół z naszego powiatu. 

Serdeczne gratulacje dla młodzieży za godne reprezentowanie naszej szkoły 

oraz podziękowania dla Z.S w Poniatowej za zaproszenie, życzliwość, mile 

spędzony czas oraz możliwość zdobywania i poszerzania wiedzy proekologicznej. 

E.W. 



 Pokazy z fizyki 

 
W dniu 23 września 2025 roku uczniowie klas siódmych i ósmych szkoły 

podstawowej z Boisk i Chruśliny wzięli udział w "Pokazach z fizyki". 

Wyjechaliśmy  o godzinie 6:15 spod szkoły, po dwóch godzinach  dotarliśmy  

do UMCS w Lublinie. 

Tematami pokazów były: ''Prąd elektryczny'', ''Energia'', ''Światło i oko'' oraz 

''Akustyka''. Mieliśmy okazję zobaczyć  różne eksperymenty i doświadczenia, dzięki 

którym wzbogaciliśmy naszą wiedzę. Pokazy były bardzo ciekawe i fascynujące.   

 Następnie udaliśmy się do galerii ,gdzie mieliśmy trochę czasu wolnego na zakupy. 

O godzinie 12:00  poszliśmy do kina na film pt. ''Skrzat . Nowy początek''. Seans był 

bardzo ciekawy,  opowiadał o emocjach i relacjach między rówieśnikami. O godzinie 

16:00 wróciliśmy pod szkołę.  

Wycieczka była bardzo ciekawa, wiele nas nauczyła.                 

                                   Wiktoria Kołodziej kl.VII 

29. Jesienny Konkurs Recytatorski 

Etap gminny 

Konkurs odbył się 27 października w Gminnym Centrum Kultury w Józefowie nad Wisłą  

pod hasłem ,,Wspomnienia – pamiątki duszy”.  

Uczniowie naszej szkoły (czternastu uczniów) reprezentowało naszą placówkę w trzech kategoriach 

wiekowych. Odnieśliśmy kilka sukcesów: 

1. W kategorii klas I – III – I miejsce zajęła uczennica klasy pierwszej Hanna Solis. 

2. W kategorii klas IV – VII – III miejsce zajął uczeń klasy piątej Bartłomiej Matyka. 

3. W kategorii VII – VIII – I miejsce zajęła uczennica klasy ósmej Nikola Chmielewska. 

 

Nikola Chmielewska i Hanna Solis otrzymały dyplomy gratulacyjne za artystyczne wygłoszenie poezji. 

Dodatkowo w kategorii uczniów szkół podstawowych – klasy 1-3 Hania Solis zajęła III miejsce na 

podium. 

   SERDECZNIE  

  GRATULUJEMY! 

29. Jesienny Konkurs Recytatorski 

Etap powiatowy 



Szkolny Poślizg 

Wydawca: Samorząd Uczniowski „ Szkolny organ prasowy” 

Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie  E– mail: ekoszkola-chruslina@go2.pl;  

adres strony internetowej:  www.spchruslina.pl                       

Logo: Szkoła promująca zdrowie 
Opiekun gazety - Barbara Jodłowska, Justyna Stadnik 

Korekta - Barbara Jodłowska 

Skład i druk  – pracownia komputerowa przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Styczniowych  

                           w Chruślinie, uczniowie kl. IV–VIII,  

Zespół redakcyjny - Uczniowie klas I - VIII 

 

 

Szkolne kalendarium  

 

☺ 01.09.2025 - Rozpoczęcie roku          

          szkolnego 

☺ 12.09.2025 - Wybory do SU 

☺ 30.09.2025 - Dzień Chłopaka 

☺ 14.10.2025 - Dzień Edukacji Narodowej 

☺ 14.10.2025 - Pożegnanie pana Dyrektora    

          Mieczysława Muszkiewicza 

☺ 28.10.2025 -  Ślubowanie             

          Pierwszoklasistów 
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PAŹDZIERNIK 2025 

Szkolne Koło Wolontariatu działa w naszej szkole od drugiego 

semestru roku szkolnego 2022/2023. Wolontariat przeznaczony 

jest dla uczniów klas IV-VIII. Działalność wolontariuszy polega 

na dobrowolnej i bezpłatnej pracy na rzecz innych ludzi  

i społeczności. 

W roku szkolnym 2025/26 wolontariat liczy  30 wolontariuszy. 

Opiekunami są: 

p. Edyta Wójtowicz, p. Agnieszka Wojtak, p. Justyna Stadnik oraz 

p. Martyna Bartoś. 

We wrześniu odbyło się spotkanie wolontariuszy, którzy ustalili 

plan działania na cały rok szkolny, a pierwszą zorganizowana 

akcją była sprzedaż popcornu, która cieszyła się dużym 

powodzeniem.  

Opiekunowie zorganizowali również wycieczkę integracyjną,  

by zintegrować cały zespół i zachęcić do działania.  

                                    J.S 

 

A kim jest wolontariusz? 

Wolontariusz to osoba, która dobrowolnie i bez wynagrodzenia 

wykonuje świadczenia na rzecz innych. Jest to osoba, która 

angażuje swój czas i umiejętności w działania na rzecz 

społeczności, organizacji pozarządowych lub instytucji,  

nie prowadzących działalności gospodarczej.  


